
 
 

ОСНОВИ ЕКОНОМИКЕ ПОСЛОВАЊА 
 
 

Датум:______________                                   Број пријаве:____________________________ 
 
 
I група 
 
Ред.бр. ПИТАЊА МОГУЋИ ОДГОВОРИ Бр.бодова 

1. Циљеви оснивања привредног 
дреуштва: 

1. Подмирење потреба друштва 
2. Обављање делатности у циљу 

стицања добити 
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2. У улози оснивача привредног 
друштва могу да се јаве: 

1. Физичка лица 
2. Правна лица 
3. Физичка лица и правна лица 
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3. Почетни /оснивачки/капитал 
привредног друштва 
обезбеђују: 

1. Заинтересована правна и физичка 
лица 

2. Држава 
3. Оснивачи 
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4. Средства за производњу 
сачињавају: 

1. Средства за рад 
2. Предмети рада 
3. Средства за рад и предмети рада 
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5. У зависности од карактера 

процеса рада привредна 
друштва могу бити: 

1. Индустријска, пољопривредна, 
грађевинска, саобраћајна 

2. Мала и велика 
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6. Према власништву капитала 
привредна дриштва се деле на: 

1. Приватна и државна 
2. Приватна, државна и мешовита 
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7. Ортачко друштво оснивају: 1. Правна и физичка лица 
2. Физичка лица 
3. Правна лица 
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8. Друштво са ограниченом 
одговорношћу могу основати: 

1. Физичка лица 
2. Физичка и правна лица 
3. Правна лица 
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9. Привредно друштво 
представља: 

1. Микро-економски систем 
2. Мезо-економски систем 
3. Макро-економски систем 
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10. Средства привредног друштва 
чине: 

1. Имовину привредног друштва 
2. Расположива новчана средства 
3. Ствари привредног друштва 
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11. Основна средства у облику 
ствари чине: 

1. Земљиште, грађевински објекти, 
средства  за рад 

2. Грађевински објекти, патенти и 
лиценце, машине 

3. Опрема, земљиште, оснивачка 
улагања 
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12. Основне карактеристике 
обртних средстава су: 

1. Троше се одједном и имају век 
трајања краћи од годину дана 

2. Велики коефицијент обртаја и 
дуже су присутна у процесу 
производње 

3. Коефицијент обртаја је већи од 
један 
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13. У зависности од трајности, 
извори средстава привредног 
друштва се деле на: 

1. Краткорочне и дугорочне 
2. Краткорочне и средњорочне 
3. Трајне и повремене 
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14. Утрошци чине: 1. Натурално /количински/ изражено 
трошење елемената процеса рада 

2. Вредносно изражено трошење 
елемената процеса рада 
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15. Фиксни трошкови се са 

променом обима производње 
1. Повећавају 
2. Смањују 
3. Остају стални /непроменљиви/ 
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16. Варијабилни трошкови могу 
бити: 

1. Пропорционални 
2. Програсивни 
3. Дегресивни 
4. Пропорционални, прогресивни и 

дегресивни 
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17. Претходна калкулација се 
израђује: 

1. Пре почетка пословне активности 
2. У току пословне активности 
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18. Деблокирање ангажованих 
средстава настаје: 

1. Окончањем производње 
2. Испоруком продатих производа 
3. Наплатом продатих производа 
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19. Добитак представља позитивну 

разлику између: 
1. Укупних прихода и укупних 

расхода 
2. Укупних прихода и укупних 

трошкова 
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20. Принцип рентабилности се 
заснива на начело или захтев: 

1. Да се оствари што већи приход уз 
минимално трошење средстава 

2. Да се оствари максимална добит уз 
минимално ангажовање средстава 

3. Да се оствари максимална добит уз 
минималне расходе 
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НАПОМЕНА: Тест се решава заокруживањем броја испред тачног одговора. 
 
ОСВОЈЕНИ БРОЈ БОДОВА:_____________________________ 


